

今日厦门 最高温 **32**℃

今天 多云转阴天 局部有雷阵雨 夜晨有轻雾 **26℃~32℃**

明天 多云到阴天 **26℃~32℃**

数据来源: 厦门气象 微信公众号

今日海 洋预 报

高潮时: 03时07分和16时01分  
低潮时: 09时37分和21时47分

表层水温: 27.0℃至30.0℃  
厦门岛南部海域浪高: 0.4米至0.8米 小到轻浪

厦门海洋环境 预报台发布



9月19日下午,福厦高铁试运行。  
(本报记者 黄少毅 摄)

**班次**

- 加密列车开行次数
- 组织高铁“公交化”运行
- 推广实施新型票种
- 计划安排直达列车、标杆车

**配套**

- 建设福州南站、厦门北站、泉州东站、漳州站、莆田站等综合交通枢纽
- 加快城际铁路F2线、F3线和R1线前期工作

**延伸**

- 拓展福厦高铁沿线鲜活、即时等急快货物运输需求
- 打造文化旅游专线和精品旅游线路
- 探索推进众创孵化平台、共建园区建设

**中秋国庆 服务指南**



**加大调运备货 保障“菜篮子”**

本报讯(记者 沈彦彦 通讯员 陈茵)2023年中秋国庆双节将至,如何确保节日期间我市“菜篮子”供应充足?昨日,厦门市商务局副局长陈颖颖做客厦门市人民政府网在线访谈,介绍我市中秋国庆节日期间“菜篮子”市场供应保障情况并在线回复网友关切。

陈颖颖介绍,9月11日至9月17日,我市主要批发市场的供应量稳中有升,生猪屠宰量日均约2700头,蔬菜日均供应约3100吨,水产品日均供应约750吨,家禽日均供应约6500羽,蛋品日均供应约80吨,市场价格稳定。

据介绍,中秋国庆双节期间,我市“菜篮子”的供应量将继续上升。陈颖颖说,市商务局已指导重点保供企业加大力度组织货源,如夏商集团旗下主要批发市场和生鲜超市以平日的1.5-2倍规模加大调运和备货,全力确保“菜篮子”供应量充足;生鲜电商平台朴朴超市、元初到家也将根据实际积极加大供货,丰富商品品种。此外,我市与省内外11家紧密型生猪外埠基地、27家蔬菜外埠基地保持紧密合作,可为我市提供1600头/天的生猪供应量,700吨/天的蔬菜供应量。

针对网友提问,陈颖颖表示,目前,我市涉及“菜篮子”主要有两方面政策:一是《厦门市主要副食品供应保障资金管理暂行办法》,主要在生产淡季、重大疫情、灾害、突发事件等供应紧张期间,通过资金补贴方式,鼓励副食品贸易企业稳定和加大市场投放量;二是《厦门市市级重要副食品储备管理实施办法》,主要是对承担市级重要副食品(冻肉、食糖、耐储蔬菜等)储备任务的企业进行费用补贴。他表示,我市蔬菜供应紧张期间,对当年交易量达1000吨以上的蔬菜批发经营企业通过我市二级蔬菜批发市场销售的蔬菜均能享受补贴。

**厦门马拉松 明年1月7日开跑**

本报讯(记者 路鸣宇)2024年厦门马拉松赛,定于明年1月7日开跑。昨天,厦门马拉松赛在其官网发布了明年赛事的最新消息。据悉,这将是厦门马拉松赛的第22届比赛。

除了明年1月7日开跑的信息之外,包括鸣枪时间、比赛路线等内容在内的明年赛事竞赛规程,目前尚未正式公布。

**弱冷空气今到访 我市局地或有雷阵雨**

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏)昨天鹭岛继续被副热带高压紧紧攥在手心,晴热天气成为主旋律,午间闷热难耐。气象部门预测,今天弱冷空气“到访”,我市局部会有雷阵雨,市民出门可以带把晴雨伞。

昨天市气象台本站最高气温为32.7℃,比前天高了1.2℃,城区最高气温普遍在32℃~35℃,全市数十个站点逼近乃至突破35℃高温线,其中海沧海翔大道站点达到36℃。

这两天冷空气东移南下,今天抵达鹭岛,但已成强弩之末,难以驱散暑气。今天,厦门还要直面“水火交攻”的煎熬:受冷暖气流交汇影响,我市以多云转阴天为主,局部地区会有雷阵雨,城区最高气温维持32℃左右。由于空气湿度居高不下,沿海地区夜晨有轻雾。

预计,明天开始,我市天气将从多云到阴天逐步转为多云天气为主,下周甚至会呈现出骄阳炙烤的天气,气温还会攀高,我们要继续与“秋老虎”斗争。

**今日零时油价上调 加一箱油 多花15.5元**

本报讯(记者 李晓平 通讯员 蔡黎南)今日零时,国内成品油迎来年内第十次上调。汽油每桶上调385元,柴油每桶上调370元。我市油价同步上调为:92号汽油8.39元/升,每升上调0.31元;95号汽油8.96元/升,每升上调0.33元;98号汽油9.96元/升,每升上调0.33元;0号柴油8.1元/升,每升上调0.31元。按一般家用汽车油箱50升容量估测,加满一箱92号汽油将多花15.5元。



**开通银联“会员一码付” 享满减优惠**

本报讯(记者 陈敏 通讯员 曾秦)近日,银联“会员一码付”在夏商民兴超市上线,扫码一次,就可以实现会员身份识别、会员积分累积、会员权益使用以及交易订单支付。夏商民兴超市是我市第一家开通该产品的社区零售超市,即日起至10月31日,夏商民兴超市会员开通“会员一码付”,还可享满62元减15元优惠。

据悉,“会员一码付”是依托银联无感支付能力,通过会员码绑定银行账户,实现一次扫码就能同时完成会员身份识别和支付,提升用户消费体验。用户可登录“夏商到家”微信小程序,首页选择“我的会员码”,点击开通“会员一码付”的提示,并根据流程指引,填写个人信息并完成银行卡绑定,即可成为“会员一码付”用户。

买单时,用户登录“夏商到家”微信小程序,选择“我的会员码”向门店收银员出示会员码即可完成会员身份识别、会员积分累积、享受会员优惠以及交易订单支付。相较于传统扫码支付,银联“会员一码付”真正做到了支付快人一步。

活动期间,夏商民兴超市会员开通“会员一码付”并绑定62开头银行卡,在夏商民兴超市指定活动门店消费,可享满62元减15元优惠。活动期间,同一用户限参与1次。名额有限,用完即止。

**停水通知**

因自来水管道接通的需:1.同安区洪塘镇东龙村、龙西村、大乡村、下墩村、山仔后里、白石里、洪塘派出所、环路沿线店面、金厝园、龙东高速服务区、同安警务培训基地等周边用户定于2023年9月22日23:00至9月23日5:00停水。2.翔安区金海第二中心幼儿园(国风分园)、世茂国风长安小区、中南九锦台小区、滢家公寓、竹浦村等周边用户定于2023年9月22日23:00至9月23日6:30停水,与此同时,新澳路沿线用户降压供水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!  
服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司  
2023年9月21日

**福厦高铁月票,来一张?**

本月底开通运营,两地将实现一小时直达 先期开行58对高铁列车,将公交化运营

本报讯(记者 张琦)福厦高铁即将在本月底开通运营,厦门与福州两地将实现一小时直达。昨日,省发改委出台《关于打造福厦“1小时生活圈”的若干措施》(以下简称《措施》)明确,我省将以福厦高铁开通运营为契机,聚力打造福厦“1小时生活圈”,促进高铁沿线城市资源整合、交通互联、产业融通、协调发展。在线路开通先期,将开行58对高铁列车,后期还将进行增开优化。

**福厦两地将加密列车开行次数**

按照《措施》,我省将统筹福厦高铁与既有福厦铁路列车班次,根据两线功能定位和客流情况,合理布设列车,加密列车开行次数。新线路将先期增开26对高铁,既有32对高铁变更至福厦高铁运行,后期逐步增加,优化列车时刻,充分提升两线利用率。

省发改委表示,我省将全力组织高铁“公交化”运行,通过推行新型票种,增开特色列车等措施,对列车自

身进行优化,以切实满足福厦(漳)高速便捷通行和上班族通勤等实际需要。

据悉,除常态化运行外,省里还计划安排厦门与福州两地直达列车、标杆车(沿途仅安排1-2个停站),在高峰期按公交化安排高速列车、大站停靠列车等缩短旅行时间。其中,福州至厦门(漳州)早班车次福州(南)最早6:30-7:00出发、厦门(漳州)至福州晚班车次福州(南)最晚23:00左右到达,在检修时间允许情况下,争取早班车次提早半小时,晚班车次推迟半小时。实行1-2班次公交化运行(即每站经停),满足上班族通勤需要。

**高铁运营后将推广月票等服务**

随着高铁的公交化运营,后续的乘车便利性也将持续改善。《措施》提出,福厦高铁通车运营后将推广实施计次票(月票)、定期票等新型票种,并推动新增高铁站开通“铁路e卡通”业务。

在乘客进出站方面,沿途车站将完善站内标识、扫码进出站等措施,有效缩短旅客购票安检进站候车等准备时间,实现旅客“在途”和进出站快速集散。

与此同时,我省与高铁衔接配套的公共交通网络建设也将全面提升。按照计划,省里将重点推动福州南站、厦门北站、泉州东站、漳州站、莆田站等综合交通枢纽建设。推动福州、厦门城市轨道交通与动车站的高效衔接;加快城际铁路F2线、F3线和R1线前期工作,争取2023年底实现控制性工程开工,实现都市圈城际铁路与高铁快铁站点的便捷衔接。

另外,《措施》还提出争取利用福厦高铁列车加挂急快列车,拓展福厦高铁沿线鲜活、即时等急快货物运输需求;统筹福厦高铁沿线文旅资源,打造文化旅游专线和精品旅游线路;以福厦高铁为纽带,积极探索推进众创孵化平台、共建园区建设,吸引青年创业者。



**骰子叮铃铃 运气旺旺旺**

2023厦门中秋博饼文化节暨厦门日报社系列报刊有奖订阅活动走进罗宾森购物广场

文/本报记者 孙玉玉 图/本报记者 卢剑豪 昨日,叮铃铃的骰子声响彻罗宾森购物广场中庭,2023厦门中秋博饼文化节暨厦门日报社系列报刊有奖订阅活动受到了附近居民的热切欢迎,大家纷纷带上订报发票、博饼参赛卡,摩拳擦掌博出自己的好运气!

博饼可以说是闽南中秋节的“标配”,都不用等裁判招呼,大家就轻车熟路地开博了,放在耳边摇一摇、换只手掷骰子、拿骰子前搓搓手掌心、大吼一声……各种“绝技”不断上演,阵阵大笑响彻全场。

正在排队等候的吕先生,伸长了脖子围观,“这是我今年第一次博饼,汽车就随随便便,我今天就是奔着那个鲍鱼面来的。”博到了的肖阿姨,轻轻地摸着手中的奖品鲍鱼,开心地说要带回家给刚上初中的孙子吃,“补补”。

“哇,你真是太好运了!”4号桌的读者们沸腾了,经过好几轮胶着,仅剩的状元终于被林老先生博走了。拎着鼓鼓的奖品袋,林老先生兴奋地说,他参加了好几次厦门日报社组织的博饼活动,这次是运气最好的一次。“厦门日报不仅每天给我们提供好新闻,现在还让我博到这么多奖品,我要给你们点赞!”

刚刚走下博饼桌的陈阿姨,拉着工作人员问下一站的时间地点,她说要告诉闺蜜们赶紧订报,大家一起来博饼,人多力量大,争取把大奖带回家。

据了解,昨日的博饼活动,主办方准备了40桌,奖品涵盖了塔斯蒂礼盒、东方美护肤卡、蓝湾科技饼干礼盒等,每桌的状元都有机会角逐本次厦门中秋博饼文化节的状元王中大奖——一汽-大众ID.4 CROZZ。在接下来的一个月时间里,博饼活动将持续走进岛内外多个社区,广大市民可以订报参与博大奖。



博饼现场人气火热。

**发行员故事**

做了29年送报员的吴建全,被老读者们亲切地称为老吴,他是嘉莲站的普通一员,主要服务文灶及周边的读者们。

早上4点多,天还是黑的,老吴就收拾整齐出门去发行站了,一路静穆、自在,“天亮前的厦门别有一种美。”这是一份迎着朝阳的工作,随着阳光逐渐洒满大地,老吴把一份份《厦门日报》投递到信箱,出门的老读者们纷纷跟老吴打招呼:“老吴,你有空的时候来我家一趟,我续订一下明年的报纸。”“老吴,前面包子铺又出花生包了,送完报纸去尝尝。”“老吴……”20多年的交情,大家都习惯老吴的陪伴,老吴也将大家的姓名地址记得滚瓜烂熟,家里有什么

**老吴是个热心肠**

事,老吴也都会二话不说热情相助。

林老先生住在湖滨南路一栋楼梯房的3楼,看了几十年报纸的他,每天都离不开《厦门日报》的陪伴。由于腿脚不便,以前都是老伴下楼拿报纸,但是今年1月老伴去世后,他不能及时看到报纸,十分心急,试着给老吴打了个电话,问问能不能帮忙送上楼。老吴二话不说,很痛快地答应了:“那我调整一下路线,赶紧把其他人的报纸送完,就给你送上去。”这一送,就是8个多月,无论刮台风还是下暴雨,老吴都没有停。

“服务好每一位读者,这是我的责任,更代表了我和大家这么多年的感情。”老吴说。

**开博预告**

- 时间:9月22日(本周五)上午10:00
- 地点:莲前街道万景社区(万景公寓小区)

**参与方式**

**● 博饼资格**

2023年8月1日起,非公费一次性单订《厦门日报》《厦门晚报》《海西晨报》满12个月的给予一次博饼资格;非公费一次性单订《城市捷报》《台海》杂志满15个月的,给予一次博饼资格;非公费一次性与《厦门日报》套订满12个月的,给予一次博饼资格;凡2023年6月1日以后,非公费跨年单订或套订达到上述博饼资格要求,未领取博饼参赛卡的,给予本报发行公司定制奖品一份(价值不超过50元)。

**● 订报方式**

1. 拨打本报订报博饼热线968820;
2. 线上订报:打开手机,扫描二维码即可线上订报,使用微信和支付宝都可付款。下单后,本报发行员将带着订报发票、博饼参赛卡(须符合订报博饼资格)上门服务。

